SYSTEMES D’EQUATIONS

Collége La Providence - Montpellier

CORRIGE
EXERCICE 1
1. Exprimer x en fonction de y : 2. Exprimer y en fonction de x :
ax+y=1 [|b.3y+2x=5 C.X+06y=-2 a x-y=1 b.3x—-2y=5 |c.2x-y=-3
X=1-y 2x=5-3y X=-2-06y -y=1-X -2y =5-3X -y =-3-2x
XZ%X y=-1+x :5—23X y =(-3—2x)x(-1)
54 3x y =3+2X
dx+3y=4Je.-x+2y=1 f.2x+y=3 y="">
X=4-3y —x=1-2y 2X=3-y d.3x-y=4 |e.-2x+y=-7[f.3x-2y=5
x=(1-2y)x(-1) w37y —y =4-3x y =—7+2X —2y=5-3x
X=-1+2y 2 y =(4-3x)x(-1) ~5-3x
y =—4+3X -2
_ —5+3X
EXERCICE 2 - 2
1ere étape :  Exprimer x en fonction de y dans la premiere équation, puis trouvery.

x+y=3(1)
Xx-y=1(2)

. |

X+2y=3(1)
b'{ZX—yzl (2

X+2y=6 (1)
¢ {X—Zy:—Z 2

On remplace x par * dans (2) : On remplace x par *® dans (2) : 65

X=0—
x=3-y (1) X=3-2y o) {6 ; ; ,
3-y-y=1 ) 2(3-2y)-y=1 (2 TeYmaY=-

On réduit le membre de gauche de (2) |On développe le membre de gauche de (2)

X=6-2y
x=3-y (1) x=3-2y 1) {6 Ay =2
3-2y=1 (2 6-4y—y=1 (2 —4y=-

On isole y dans (2) : On réduit le membre de gauche de (2)

X=6-2y
x=3-y (1) x=3-2y (1) { s 26
—2y=1-3 (2 6-5y=1 (2 Y =Ter

On calcule le membre de droite de (2) |On isole y dans (2) : f—6_2
x=3-y (1) x=3-2y (1) {4’_ g
oy=—2 2 5y=1-6 (2 Y=-

On divise les 2 membres de (2) par le
coefficientde y :

On calcule et on divise les 2 membres de
(2) par le coefficientde y :

X=6-2y

DR DAY {ﬂﬁ
2y _72 (2) Y _5 (2 4 4
2 2 -5 -5

On calcule et on obtient y : On calcule et on obtient y : =62y
x=3-y (1) x=3-2y (1) {
{yzl 0 {y:l @) y=2

2°™ étape : Remplacer y par sa valeur dans la premiére équation
x=3-1 x=3-2x1 X=6-2x2
{y=1 {y=1 {y=2
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y=1 y=1

EXERCICE 3 : Résoudre ces systémes par substitution :

{x+y:5 {x+y215 {3x+4y:24
x-y=1 2x+y=21 X+5y=19
{x=5—y x=15-y 3(19-5y)+4y =24
5-y-y=1 2(15-y)+y=21 Xx=19-5y
{X=5—y x=15-y 5715y + 4y = 24
5-2y=1 30-2y+y=21 x =19 -5y
{X:S—y x=15-y 57-11y =24
—2y=1-5 30-y=21 x=19-5y
{x=5—y x=15-vy ~11y =24-57
—2y=-4 —y=21-30 x=19-5y
X=5-y x=15—y ~11y =-33
2y _4 —y=-9 x=19-5y
2 =2
(=t Xx=15-y -1y 33
{_ J —yx(-1)=-9x(-1 11 -11
y=2 x =195y
X=5-2 x=15-y -
-2 y:9
y= x=19-5y
_ x=15-9
Xx=3 y=
{ =2 {y:9
y= Xx=19-5x3
X=06
{y=9 {y_
X:




